



МОЛОДОЙ СИБИРЯК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ОМСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

№ 153 (2783)

Пятница, 25 декабря 1959 года.

Цена 20 коп.

Книга о сердечных встречах

«Сердечные встречи» — под таким названием Государственное издательство сельскохозяйственной литературы выпустило в свет сборник очерков и путевых заметок специального корреспондента «Правды» В. Полянова о поездках Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева по колхозам и совхозам страны.

За последние годы Никита Сергеевич Хрущев побывал во многих районах страны. Он встречался с тружениками Дальнего Востока и Украины, колхозниками Узбекистана, Таджикистана и Киргизии, целинниками Казахстана, Сибири, Оренбуржья, работниками сельского хозяйства Молдавии, Кубани, Ставрополья, Дона, Воронежской, Курской, Рязанской, Тульской, Ленинградской, Саратовской, Куйбышевской, Сталинградской и многих других областей.

Книга богато иллюстрирована.

(ТАСС).

Как работает ваш красный уголок?

В течение трех дней сотни юношей и девушек — комсомольских активистов — проверяли работу красных уголков на животноводческих фермах колхозов и совхозов. Наш корреспондент обратился в некоторые райкомы ВЛКСМ с просьбой рассказать, каковы первые итоги комсомольского рейда. Вот что ответили секретари райкомов ВЛКСМ.

ИСИЛЬ-КУЛЬ. В районе имеется около ста красных уголков. Для проверки их работы было направлено 64 комсомольских активиста.

Рейд показал, что многие красные уголки хорошо оформлены и оборудованы, имеют большое количество периодической, художественной и сельскохозяйственной литературы, в них часто проводятся лекции и беседы. К числу таких относятся красные уголки на молочно-товарной ферме Сталинского отделения совхоза «Лесной», на свиноводческой ферме совхоза и другие. В то же время проверка показала, что во многих красных уголках работа совершенно запущена. Так, в красном уголке на одной из ферм колхоза имени Сталина содержатся телята, стоят флаги с молоком, газеты и журналы не сохраняются. Преподаватель местной школы тов. Супрун, назначенный на ферму агитатором, появлялся в красном уголке всего один раз.

Большинство недостатков, выявленных во время рейда, комсомольские активисты старались устранять на местах.

МАРЬЯНОВКА. Хорошо работает красный уголок на животноводческой ферме колхоза имени XX партсъезда в селе Васильевке. Здесь есть доска показателей работы доярки, систематически выпускаются «боевые листки» и «молнии», часто проводятся беседы. В уголке заведена тетрадь, в которую работники фермы записывают все интересующие их вопросы, а во время бесед агитаторы дают на них подробные ответы.

Рейд показал, что таких красных уголков в районе немало. К их числу относятся уголки в селах Орловне, Безерчине и другие.

ЧЕРЛАК. Проверка работы красных уголков началась в районе за несколько дней до начала областного рейда. Комсомольские активисты не только выясняли положение дел на местах, но и принимали активное участие в выпуске стенных газет, в проведении лекций и бесед. Все замеченные недостатки тут же устранялись. Так, сразу после рейда было установлено радио на ферме колхоза «Память Мельникова», улучшили свою работу красные уголки колхоза «Гигант», Татарского и Южно-Подольского совхозов, началась зооветучеба в красных уголках совхоза «Коммунист» и колхоза «Гигант».

Пленум Центрального Комитета КПСС

22 декабря в Москве, в Большом Кремлевском дворце открылся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум открыл Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

На обсуждение Пленума поставлен вопрос о дальнейшем развитии сельского хозяйства — о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 г.) Пленума ЦК КПСС о подъеме земледелия и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства, о развитии общественного животноводства и увеличении производства мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов животноводства, об укреплении колхозов и совхозов кадрами, о дальнейшей механизации сельского хозяйства, повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции, об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников.

В работе Пленума принимают участие секретари ЦК компартий союзных республик, обкомов, крайкомов партии, председатели Советов Министров союзных и автономных республик, председатели совнархозов, руководители советских и сельскохозяйственных органов, председатели колхозов и директора совхозов, передовики сельского хозяйства, ученые, представители промышленных предприятий.

Первым с докладом выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

Говоря о задачах дальнейшего подъема зернового хозяйства, докладчик останавливается на неиспользованных резервах увеличения сбора зерна. В республике намечается осуществить ряд крупных мероприятий. Решено освоить в районах Урала, Поволжья, Сибири, Дальнего Востока миллионы гектаров новых земель, что позволит расширить посевы зерновых культур и собирать дополнительно 500—600 миллионов пудов хлеба. В районах

Северо-Запада и Центральной нечерноземной зоне развертываются работы по освоению заброшенных и заболоченных земель.

Федерация имеет полную возможность досрочно, за 5—6 лет, выполнить задание семилетки по молоку, довести его валовое производство до 55 миллионов тонн, то есть увеличить по сравнению с 1958 годом в 1,7 раза. Предусматривается выполнить задание семилетнего плана по производству мяса за 5 лет.

Затем с докладом выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины Н. В. Подгорный. Трудящиеся республики, сказал он, подчитав возможности, взяли обязательства выполнить семилетний план промышленности за 5—6 лет, по сельскому хозяйству — за 5 лет. Докладчик говорит о мероприятиях, которые осуществляются в республике по выполнению заданий семилетки за 5 лет. Коммунистическая партия Украины ставит перед собой в качестве одной из главных задач устранение в течение ближайших лет пестроты в урожайности, обеспечение получения высоких и устойчивых урожаев во всех колхозах и совхозах.

С докладами на Пленуме выступили член Президиума ЦК КПСС, Первый секретарь

ЦК компартии Казахстана Н. И. Беляев, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК компартии Белоруссии К. Т. Мазуров и Первый секретарь ЦК компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

23 декабря Пленум ЦК КПСС, заседания которого проходят в Большом Кремлевском дворце, продолжал свою работу. Утреннее заседание началось докладом Первого секретаря ЦК компартии Таджикистана Т. Ульджабаева.

Мы рады доложить Родине, Центральному Комитету партии, заявил тов. Ульджабаев, что хлопководы Таджикистана перевыполнили взятые на себя социалистические обязательства, продали государству 475 тысяч тонн хлопка-сырца, в том числе сверх плана 25 тысяч тонн.

Затем с докладом выступает Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Азербайджана В. Ю. Ахундов.

Останавливаясь на вопросах земледелия и животноводства, тов. Ахундов сказал, что труженики сельского хозяйства Азербайджана досрочно, к 42-й годовщине Октябрьской революции, выполнили план заготовок большинства продуктов сельского хозяйства.

Значительное место докладчик уделил вопросам укрепления руководящими кадрами колхозов и совхозов, укрупнения сельских Советов и колхозов, совершенствования партийного аппарата.

После выступления тов. Ахундова на Пленуме начались прения по докладу.

Слово предоставляется первому секретарю Рязанского обкома КПСС А. Н. Ларионову. Он рассказал о том, как было выполнено высокое обязательство тружеников сельского хозяйства области, в течение года увеличивших в колхозах и совхозах производство мяса в 3,8 раза.

В прениях выступили также: свинарь колхоза имени Шевченко Львовской области Я. С. Чиж, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС первый секретарь Свердловского обкома партии А. П. Кириленко, председатель колхоза имени Кирова, Кореновского района, Краснодарского края, Т. К. Третьяков, секретарь Татарского обкома КПСС С. Д. Игнатев, звеньевая колхоза имени Сталина Тернопольской области Е. А. Долинюк, Председатель Совета Министров Казахской ССР Д. А. Кунаев, председатель колхоза имени Ленина Чувашской АССР С. К. Коротков и другие.

24 декабря Пленум продолжал свою работу.

(ТАСС).

(ТАСС).



В тот день в открытой степи, говорят, было до 35 градусов мороза. А здесь, в этих приземистых постройках под стеклянными крышами — июль: зреют помидоры, виднеются островки зеленого лука, цветут розы, гортензии, глоссинии...

Особенно хорошо трудятся у нас Аня Коноплева и Зоя Бобкова, — рассказывает агроном-овощевод парникового хозяйства нефтезавода Лидия Нитрофановна Мироненко. — В декабре, к открытию Пленума ЦК КПСС, на 1200 кв. метрах грунта девушки вырастили 900 килограммов помидоров вместо 600 по плану.

НА СНИМКЕ: Аня Коноплева за осмотром созревающих помидоров.

Фото А. Зайки.

Совет молодых специалистов

В клубе «Железнодорожник» состоялось собрание молодых специалистов треста «Омсктрансстрой». С докладом о задачах молодых специалистов в семилетнем наступлении заместитель начальника треста по кадрам Ратманов. Опытом своей работы поделились мастер второго строительного участка Еремин, мастер первого строительного участка Черевко и другие.

На собрании было принято постановление о создании в тресте совета молодых специалистов, призванного помогать юношам и девушкам в труде. В состав совета вошли мастера тт. Михалев, Черевко, Еремин, Трекин, Рыбальченко, Семенова и другие.

Совет молодых специалистов приступил к работе.

П. ТЕРЕБИЛОВ.

Пленум Верховного суда СССР

На днях состоялся очередной пленум Верховного суда СССР. Пленум заслушал доклад Председателя Верховного суда СССР тов. А. Ф. Горкина о деятельности судебных органов в связи с повышением роли общественности в борьбе с преступлениями. Пленум обратил внимание судов на то, что они в своей деятельности по отправлению правосудия и впрямь должны проявлять строго индивидуальный подход при назначении наказания и проводить меры по предупреждению преступности. Судам предложено оказывать постоянную помощь в работе товарищеских судов и других общественных организаций.

Пленум указал судам, что проводимые мероприятия по привлечению общественности к борьбе с преступностью не означают ослабления этой борьбы. К лицам, виновным в совершении тяжких преступлений, и особо опасным преступникам — рецидивистам должны и впрямь применяться строгие меры уголовного наказания.

Пленум заслушал доклад Председателя судебной коллегии по гражданским делам Верховного суда СССР тов. П. И. Бардина об итогах обобщения судебной практики по гражданским колхозным делам.

Пленум рассмотрел также протесты Председателя Верховного суда СССР и Генерального прокурора СССР по гражданским и уголовным делам.

(ТАСС).

Красный обзор большебереченцев

Евгачинский совхоз — 175 тонн, Красноярский совхоз — 179, Большебереченская РТС — 307... Каждого радовали эти цифры, когда райком комсомола подводил итоги десяти месяцев сбора металлического лома. Неплохо потрудились комсомольцы и пионеры района, если сумели они собрать не 450 тонн металлолома, как было по плану, а 1400 тонн! И не за год, а за 10 месяцев.

Большинство организаций постаралось на славу. Шутка ли, одна лишь пионерская дружина Евгачинской средней школы сумела собрать чуть ли не пятьдесят тонн!

Итак, подвели мы итоги, сдали собранный металлолом, но успокаиваться не хотелось

никому: стыдно было бы останавливаться на достигнутом. И вот в начале декабря на районной комсомольской конференции член райкома ВЛКСМ Иван Винторов, экономист Красноярского совхоза, высказал свое мнение.

— А что, разве весь металл, валяющийся без дела, отдали мы мартенам? горячо сказал Иван. — Нет, не весь! Мое предложение: в честь Пленума Центрального Комитета партии организовать красный обзор по сдаче металлолома.

Слова Винторова восприняли с энтузиазмом, и вот опять закипела работа в первичных организациях...

А утром 21 декабря, за день до открытия Пленума ЦК КПСС, из Большеберечья выехала колонна автомашин, тяжело груженных металлическим ломом «Комсомол — Пленуму ЦК КПСС», «Металл — Родине», «Металлом — Мартенам» — эти яркие лозунги, украшавшие грузовики, видны были издалека.

В Омск наши машины пришли под вечер. Когда металлолом был взвешен, оказалось, что в этот день большебереченские комсомольцы сдали еще около ста тонн металла.

Так мы встретили Пленум.

В. КОСОРУКОВ, секретарь Большебереченского райкома ВЛКСМ.



В дни зимних каникул юные омичи побывают на новогодних утренниках во Дворце пионеров, в школах. Побывают ребята и на елке во Дворце культуры Октябрьского района. Их уже здесь ждут. Перед детьми выступят артисты детского музыкального театра. Они покажут спектакль «Снегурочкина школа».

НА СНИМКЕ: участники спектакля с руководителем М. Ф. Рыбачевой готовят «исполнителей» главных ролей к выступлению.

Фото К. Савиной.

УЧЕБА И ТРУД В НОГУ ИДУТ



Напряженно проходят дни у учащихся ремесленного училища № 8. В аудиториях они постигают теоретические основы выбранных профессий, а практическим навыкам учатся прямо на строительных площадках. На снимке вы видите учащуюся первой группы штукатуров - маляров этого училища Лиду Лейс, которая отделяет сейчас квартиры в доме № 5 двадцать третьего квартала городского нефтяников. Фото Д. Ишуна.

Первый концерт в новом клубе

На ферме № 2 Иртышского совхоза состоялось открытие клуба. Оно проходило в торжественной обстановке.

— Товарищи, разрешите клуб считать открытым, — говорит директор совхоза Никифоров, под бурные аплодисменты перережая ленту. Управляющий фермой Заволокин передает на красной ленте ключ от клуба секретарю комсомольской организации фермы Вале Менщиковой. От имени комсомольцев и молодежи Валя благодарит партийную организацию и дирекцию совхоза за заботу о молодежи.

После торжественного собрания молодежь выступила с концертом. Это был первый концерт, подготовленный силами молодежи. Секретарь комсомольской организации Валя Менщикова прочитала рассказ, хорошо спели девочки песни «Грушица» и «Снежинки». Танцоры исполнили «Молдавский танец». Теперь уж развернется у нас самодеятельность!

С. ДЕМИДОВИЧ,
секретарь комитета ВЛКСМ Иртышского совхоза.
Н. ТИМОШЕНКО,
старшая пионервожатая.

Веселые, совсем по-летнему яркие солнечные зайчики бегали по стене палаты, в которую положили Тамару после операции. А на душе у девушки было пасмурно. Надо же заболеть в такое время, когда каждый день занятый в техникуме очень важен для нее! Ведь это последний, пятый курс. Ах, как нехорошо все получилось!

А в прядильном цехе суконной фабрики бригадир Евдокия Иосифовна Пособило строго выговаривала в это время девушкам:

— Что же вы за подруги! Второй день нет человека ни на работе, ни в техникуме, а вы не узнали, что случилось.

Вечером, узнав, что Тамару Козьминых увезли в больницу на операцию, бригада уже совещалась о том, как помочь девушке, чтобы она не чувствовала себя одинокой, не отстала от занятий.

...Навстречу подругам с больничной койки радостно улыбнулись глаза Тамары.

— А мы к тебе всей бригадой, — заговорила Клава Чадина.

А Нина Воронина добавила: — И не только навестить. Мы будем тебе приносить конспекты лекций.

— Ой, девочки! — только и промолвила Тамара, но в эти слова было вложено столько благодарности, что ничего не нужно было прибавлять.

Спустя месяц Тамара уже сидела вместе со всеми в классе и с волнением вслушивалась в объяснения преподавателя: поймет ли, не упущено

ли в конспектах главное, не отстала ли она? Но конспекты для больной подруги готовились самые подробные, и с каждой минутой Тамара чувствовала себя все увереннее: перерыва в занятиях как не было.

На видном месте цеха висит плакат: «Здесь работает бригада Е. И. Пособило, взявшая на себя обязательство жить по-коммунистически». Забота о других, доброе товарищество во всем — дело здесь не только привычное, но и необходимое. Мало сказать о членах бригады, что они работают дружно. Так же общаются и учатся, и решают вопросы не только производственной или общественной, но и личной жизни. В бригаде двенадцать девушек, и судьба каждой чем-то примечательна.

Много лет работает на фабрике после окончания семилетки Нина Воронина. Нелегко было девушке решиться поступить в техникум без отрыва от производства. Но она здраво рассудила, что знания помогут ей в работе, выведут на большую дорогу. Четыре года, до предела загруженных, не пропали даром. Девушка стала отличной производственницей и хорошей ученицей. Оглядываясь теперь с высоты пятого курса техникума легкой промышленности на пройденный путь, она чувствует безграничную радость от того, что не испугалась трудностей, не дала слабости одолеть себя. Совсем скоро она станет специалистом.

В одной группе с Ниной в техникуме учатся ее подруги

по работе Тамара Козьминых, Клава Чадина, Галя Пенькова. Их путь был легче. Они окончили среднюю школу и поступили сразу на третий курс без колебаний и сомнений. Но через определенные трудности прошли и они.

Галя Пенькова, например, поступила сначала на фабрику весовщицей.

— Соберемся мы в техникуме, — говорит она, — девушки рассуждают о машинах, о качестве пряжи. Слова как-то произносятся незнакомые. А я ничего понять не могу. Поэтому было и учиться труднее, чем, например, Нине, хотя она и окончила только 7 классов. Помучилась так, а потом поняла: надо переходить на станки. А меня не переводят. Да хорошо, что девушки помогли: зачислили меня в их бригаду и стали мы не только учиться вместе, но и работать.

Труд и учеба тесно переплелись и в представлении прядильщиц Вале Автушенко, Нели Болтян, Вале Осадчих. Они — студентки заочного института текстильной промышленности.

Старательные в учении, девушки не желают сдавать темпов и в работе. Против их бригады на доске показателей очень редко увидишь число «100%». Гораздо чаще против фамилии каждой из девушек стоят показатели «116, 119, 120%»!

Пришло время подвести итог коммунистическому соревнованию. В эти дни тревожный вопрос то и дело срывается с губ девушек:

— Мы заслужили право называться бригадой коммунистического труда?

И хотя официально итог еще не подведен, дела в бригаде таковы, что нельзя не ответить девушкам:

— Да, заслужили!

Н. ДАНИЛЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ суконной фабрики.

Прирост 630 литров!

Молодая доярка Ивановской комплексной бригады колхоза «Советская Сибирь» комсомолка Вера Макаркина очень хорошо поработала в этом году. В начале его она брала обязательство надойти от каждой коровы по 2500 литров молока. Настоячиво боролась Вера за выполнение данного слова и добилась большого успеха: она надоила уже немногим менее 3000 литров от коровы, или на 630 литров больше, чем в прошлом году.

Н. ЯМЕТОВ,
Горьковский район.



Большим уважением среди своих подруг пользуется швея массового пошива швейной фабрики № 3 Галя Зернова. Девушка пришла сюда после окончания десятилетки, быстро освоила дело и выполняет сменные задания на 120—130 процентов. Сейчас Галя готовится к поступлению в институт. Фото Н. Валбекина.



Хорошо себя зарекомендовала дежурная медсестра больницы № 2 Центрального района С. Автамонова. Она с большим вниманием относится к каждому больному.

Фото С. Орлова.

МОЛОДЕЖЬ, НА ФЕРМЫ!

С таким призывом обратились на днях комсомольцы и молодые рабочие Кормиловского промкомбината ко всем юношам и девушкам районного центра.

«Сейчас, когда партия и правительство выдвинули перед тружениками сельского хозяйства большую и важную задачу — в ближайшие годы догнать США по производству животноводческой продукции на душу населения, — говорится в обращении, — наше место на фермах — там, где нужнее наши молодые руки».

Из числа молодежи комбината уже изъявили желание поехать в колхозы и совхозы и работать там доярками Валентина Кулинич, Ида Коншу, Ольга Шнайдемиллер, Мария Люфт.

Обращение комсомольцев промкомбината находит сейчас широкий отклик не только на предприятиях и в учреждениях райцентра, но и в других населенных пунктах.

Совсем недавно комсомолка Валентина Зонина работала заведующей клубом. Сейчас она телятница в Юрьевском совхозе. Надя Кирина, Нина Шестакова, Катя Стоматова трудилась здесь же в совхозе на разных работах. А теперь их можно увидеть на ферме.

«ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОМСК»

Две даты: 1919—1959, стоящие на обложке «Литературного Омска», обязывают ко многому. Новый литературный сборник — не только своего рода очередной годовой отчет местных прозаиков и поэтов перед читателем. Местные писатели отмечают им большую годовщину — 40-летие освобождения Омска от колчаковщины.

Год девятнадцатый. Год пятьдесят девятый. Сорок лет жизни, прошедшие между ними. Рассказать об этом в художественных образах — такую задачу ставили перед собой авторы сборника. Как же им удалось решить ее?

Хочется начать не с общих оценок основных разделов «Литературного Омска», а с небольшого по объему рассказа Т. Гончаровой «Новоселье». Именно с него, потому что «Новоселье» — это не только год пятьдесят девятый и пусть короткий, но яркое воспоминание о девятнадцатом годе. Главное — это как раз сорок лет жизни, разделяющие их.

Сюжет рассказа предельно прост. Самая «обыкновенная» семья, каких тысячи, переезжает

на квартиру в новом доме. Вот и все. В наши дни новоселье — событие, разумеется, радостное, но, право же, очень обычное. И рассказов на эту тему написано достаточно много — хороших и разных. Порою кажется: что нового может сообщить писатель читателю по этому поводу?

Но короткий рассказ Т. Гончаровой — совсем не рассказ о новоселье, каким бы приятным, повторяем, ни был сам по себе этот факт. Вся долгая и трудная жизнь героини рассказа Ермолину тревожила и звала удивительная надежда. Какая? Нет, сама старая женщина не смогла бы передать эту надежду словами. В девятнадцатом году колчаковцы убили веселого плотника Федора Ермолина, дезертировавшего из их отряда, и с той поры поблекли яркие губы молодой Ермолихи. В детстве у сына были льняные волосики... вырос, выучился и... лег в чужой немецкой земле. В сорок пятом под Берлином погиб муж дочери, когда внука Миньки еще не было на свете. Обычные, будничные, так

похожие одна на другую заботы и дни — как сорванные листки календаря.

А надежда? На что-то удивительное, светлое и прекрасное, что должно войти в ее жизнь, в жизнь уже немолодой дочери Анны, ее семьи, даже, может быть, и соседней Сомькиных, Валугевых, всех обитателей улицы в рыжых, голубых, зеленых ставнях домов. Откуда она взялась, эта надежда, что питало ее сорок лет?

Судьба человека и судьбы людей — вот тема рассказа «Новоселье». Семья Ермолиных готовится к переезду в новый дом. Великолепные, емкие детали: вытасен из сарая старый невод, в котором когда-то Федор Ермолин расстилал перед молодой женой свое единственное «серебряное богатство». Снят со стены, чтобы быть перенесенным в новый дом, портрет погибшего на фронте Минькиного отца, и когда этот портрет снимается, Минькин отклик с трогательной мужской деликатностью выходит покурить на кухню. С мокрыми от слез

глазами старуха Ермолина, перекрестившись, первая перешагивает порог новой квартиры, а следом за ней входит внук с двумя пачками учебников. А в распахнутые на балкон двери квартиры льется солнечный свет, врываются запахи весны: свежести, тающего снега, мокрой земли. И здесь, на балконе, старая плачущая русская женщина, перед которой в необыкновенной чистой утречной красоте встает ее город, чувствует, что вот пришло к ней то, на что она надеялась, чего ждала. Нет, конечно же, не «квартирное счастье», а в тысячу раз неизмеримо большее, огромное, светлое, ради чего была прожита трудная жизнь — жизнь чести своего народа, «все вынесшего, все выстоявшего» и создающего неизгасимую красоту жизни!

Закономерно, что рассказы о сегодняшнем дне, опубликованные в сборнике, это рассказы о молодежи. Характер, поступки, мир чувств молодого человека — строителя нового — вот что привлекает к себе аторов. Хорош рассказ В. Полторакина «Самая короткая ночь». Написанный на «вечную» тему, он подкупает искренностью и чистотой чувств героев. Поисками настоящей дороги в жизнь за-

няты герои рассказа П. Карякина «Роза и Рыжий» — вчерашние десятиклассники, пришедшие сегодня в строительные бригады. И дело не в том, что такое начало пути «укрепляет мышцы»; и холмные земляные траншеи, где рядом с тобой трудятся другие люди, и работа в бригаде лепщиков, в мастерской — кажется такой далекой от классов Художественного института, все это органически становится для настоящих героев «Розы и Рыжего» первым курсом того Университета, не пройдя который человек не может стать творцом. В этом — художественная и жизненная правда произведения, последние строчки которого, к сожалению, явно «бьют на эффект».

Менее удачна «Любка» Н. Анкилова, где характеры героев и конфликт, мягко говоря, не отличаются новизной: читатель уже не раз встречался с ними в других произведениях. Но и в нем есть хорошие, верные художественные детали. А вот рассказ С. Тряпичкина «Па-па!» ничего не дает ни сердцу, ни уму читателя. Чувствуется, что автор всячески старался сделать его «потрогательнее»: тут и молодая женщина, которая ошиблась в близком ей человеке, и слабенькая девоч-

В Омске состоялось совещание библиотекарей города и области, обсуждавших вопрос улучшения работы библиотек с читателями. На нашем снимке вы видите библиотекарей из Горьковского района Н. Сумскую (слева) и Л. Полову, которые знакомятся с материалами выставки.

Фото К. Савиной.

МНЕ ЭТО ДЕЛО ПО ДУШЕ

Действие окончено, а зрители — рабочие второго отделения Изюмовского совхоза и их семьи — не расходятся. Аплодисментами и возгласами выражают они свое одобрение ребятам, сумевшим так хорошо справиться с постановкой большого спектакля. Успех очевиден. Но все-таки артисты — ученики Томарской школы, блестя глазами, спрашивают у каждого:

— Нет, правда, хорошо получилось?

Да, хорошо. И не только сегодня. Концерты художественной самодеятельности школьников, а чаще всего ребята выступают в соседнем Изюмовском совхозе, всегда проходят успешно.

А началось это так. Наша учительская комсомольская организация хотя и небольшая — в ней всего семь человек, — но за хорошие дела берется дружно. Воспитание нового человека — главное в нашей работе. Дать всестороннее развитие школьникам, вывести их на широкие жизненные просторы — разве это не мечта каждого учителя? Разве это не долг его?

Учащиеся нашей школы — уже не те дети старых аулов, которым недоступна была даже элементарная грамотность. Казахская детвора наших дней, как и все дети Советской страны, получает хорошее разностороннее развитие. Вот почему в нашей школе по новой программе, наряду с общеобразовательными предметами и воспитанием трудовых навыков, большое место отводится эстетическому развитию учащихся.

Кроме уроков литературы, пения, качеству которых уделяется много внимания, молодые учителя создали несколько кружков. Особенно много ребят записалось в кружки краеведческий, драматический и музыкально-хоровой. Последним руковожу я.

Разнообразна программа нашего кружка. Ребята не только поют или танцуют, они узнают много интересного из истории музыки, знакомятся с биографиями композиторов и поэтов, учатся играть на народных музыкальных инструментах.

Интересно проходят занятия кружков. С большим желанием участвуют в них ребята. Глядя в их горящие любознательностью глаза, хочется самой знать больше, чтобы без конца сеять зерна знаний в благодатную почву пытливых ребячьих умов.

Свой третий учебный год начала я в Томарской школе, куда приехала сразу по окончании Омского педагогического училища. И снова, как при выборе профессии, я прихожу к одному выводу: очень мне по душе учительская работа.

Ш. ТАШИМОВА,
учительница Томарской школы, Шербакульского района.

Школа одна, да и та закрывается

Чтобы успешно начать, а затем и завершить учебный год, в Большеуковском районе была проведена подготовительная работа. Комсомольские активисты выяснили, какое образование имеет каждый молодой человек. И надо сказать, что картина получилась далеко не отрадн.

Однако Большеуковский райком ВЛКСМ, вопреки здравому смыслу, почему-то сделал из вышеизложенного факта совершенно неожиданный вывод. Было решено открыть вечернюю школу только в районном центре. В нее записалось 120 человек. Такая цифра, видимо, вполне удовлетворила членов райкома, и вся подготовительная и разъяснительная работа среди молодежи о необходимости повысить свой общеобразовательный уровень была прекращена.

И что же получилось? В первые же дни вечернюю школу стали посещать из 120 записавшихся только 60.

Прошел VI пленум ЦК ВЛКСМ. Кажется, что его решения должны были бы, наконец, заставить членов райкома отнестись к вопросу учебы молодежи более серьезно. Но ничуть не бывало.

Число посещающих вечернюю школу продолжает убывать. От первоначально записавшихся здесь не осталось и третьей части. Школа находится на грани закрытия.

Нечего сказать, возглавил райком поход за знания!

Г. ВАГАНОВА,
зав. лекторской группой обкома ВЛКСМ.

ка Аннушка, лепечущая «Па-па!» и «трудное» письмо героини к матери, и зеленая травка, и «ушедшая юность», словом, весь «литературный набор». Но читаешь, и невольно хочется задать автору «скудный» вопрос: а для чего все это написано?

Интереснейшим разделом сборника является раздел «На стройках семилетки». Здесь опубликовано одно из лучших произведений «Литературного Омска» — очерк Т. Шуховой «Новь». Герои «Нови» — омские железнодорожники — люди коммунистического труда. Написанный с публицистической страстью, на ярких фактах очерк раскрывает перед читателем замечательное коммунистическое «становление человека». Люди бригады Героя Социалистического Труда Юрия Лелекова — вот подлинные герои нашего времени!

«...Не только об отремонтированных электровозах думаешь, глядя на разорванных работой людей. Есть и другое, неизмеримо более важное, может быть, даже самое важное. Это — формирование нового человека. Его создает труд, труд свободный, радостный, коллективный, подчиненный единой идее, единой воле».

Очерк Т. Шуховой, в этом его

главное достоинство, раскрывает людей в их движении вперед и выше. По фактам очень интересны, повторяем, и другие материалы раздела: «Двухмиллионка», «Для новостроев семилетки», «Творцы автоматов». Однако это вовсе не литературный репортаж, каким почему-то посчитала их редакционная коллегия сборника, а просто короткие газетного типа корреспонденции, написанные, к сожалению, довольно сухим и невыразительным языком. Литературным репортажем в них и не пахло. А жаль! Настоящий литературный репортаж на этих же фактах был бы подлинным украшением «Литературного Омска».

Из поэтических произведений раздела, посвященного нашим дням, лучшие — это стихи И. Листова «Олень», Г. Белозерова «В дороге», Г. Киселева «Бульдозер». Вообще же надо сказать, что в последних литературных сборниках Омска поэзия заметно «отстает» от прозы. Новый сборник не является в этом отношении приятным исключением.

Быть может, наши заметки о «Литературном Омске» (отнюдь не претендующие на «полнометражную рецензию» — для этого понадобилось бы значительно

больше места) следовало вести в «хронологическом порядке», т. е. начать их с первого раздела, тематика которого — народная борьба с колчаковщиной. Но этот раздел в целом художественно слабее, чем раздел, посвященный нашим дням. Биографический очерк В. Судачкова о замечательном человеке К. И. Белкиной — одной из многих, героически боровшихся за Советскую власть, написан сухо, в виде «литературного протокола». Вот образец авторского стиля: «И на этот раз партизаны не оставили Белкину в беде. Налетели на волостное село, увезли женщину». А ведь биография К. И. Белкиной — изумительный материал не только для очерка, но для повести, романа, поэмы! И. Петров публикует в сборнике сцены из омской жизни времен колчаковщины «Адмиральский цвет — белый». К ним имеется примечание редколлегии: печатается с сокращениями. Может быть, частично виноваты сокращения, но то, что опубликовано — очень рыхло, многословно и нецензично. Главная же беда, как нам кажется, в том, что автору не удалось в художественной форме показать героизм народно-борьбы. Совсем недавно омичи смотрели фильм

«Золотой шелон». Если в кинофильме взято типическое (мы говорим не о ситуациях, а о характерах представителей двух миров), то в «Сценах» — много случайного, лежащего на поверхности, да и, пожалуй, не совсем верно исторически.

По замыслу интересен рассказ Н. Бутова «Старая баржа». Драматические события развертываются на старой барже, везущей колчаковский отряд. Старая баржа становится полем боя между тремя людьми, причем двое из них — плотники — попали на нее случайно, и теми, кто едет палить дегвни габить, насиловать, убивать. «Старая баржа» — рассказ о том, как большевистская правда открывает людям глаза, ведет их на подвиг. По идее и теме со «Старой баржей» сближается рассказ «Нарень с Атановского хутора» М. Владыкина. К сожалению, оба автора начинают местами слишком уж торопиться, и тогда теряется логика событий.

В целом новый «Литературный Омск», несмотря на отмеченные нами недостатки, ярче, интереснее и гораздо значительнее предыдущего. Этому нельзя не порадоваться.

А. ВИШНЯКОВ.



Механический цех машиноремонтной мастерской наполнен характерным шумом металлообрабатывающих машин.

У одного из токарных станков деловито хлопочет юноша. Умелыми, натренированными руками он торопливо разжимает патрон, извлекает из него только что выточенную деталь. Внимательно осматривает ее, ощупью проверяя гладкость поверхности, кронциркулем измеряет размеры. Диаметр, длина точны — как указано в наряде.

Владимир Сергиенко — это он трудится у станка — резким движением руки откидывает со лба непокорную прядь густых темных волос, кладет готовую деталь на место. Затем, не теряя ни минуты, берет шершавую металлическую болванку, закрепляет ее в зажиме патрона.

Проходят считанные минуты — и очередная деталь ложится на горку готовых изделий. Болты, которые вытачивает Владимир Сергиенко, на первый взгляд кажутся незаметными деталями. А попробуй обойтись без них в ремонте сельскохозяйственных машин! На изготовление десяти болтов диаметром в 12 миллиметров и длиной 35 сантиметров по норме отводится 1 час 30 минут. Владимир Сергиенко за это время успевает вытачивать 14—16 болтов. При наличии материала за смену он делает до сотни крепежных болтов.

— Неплохо! И вообще наш Сергиенко, как говорят, из молодых, да ранний, — не без гордости характеризует молодого мастера заведующий мастерской Илья Васильевич Цыганков.

Не ради красного словца сказано «из молодых, да ранний». Молодой он как мастер. Отслужив срок военной службы, комсомолец вернулся недавно в родные края, поступил на работу в мастер-

ПРАВИЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР

скую Тюкалинского совхоза. Всю свою энергию, молодой задор перенес в совхозное производство. Не было умения — молодой кузнец ковал его настойчивостью и трудолюбием. Сергиенко отлично трудился в кузнице. Но его тянуло к более сложным механизмам.

— Придет, бывало, в механический цех, с восторгом заглядывается на работу расточных машин, — вспоминает заведующий мастерской. — Спрашивает: а как это делается, как то. Заметили мы его тягу к механизмам и предложили обучаться токарному ремеслу.

— Так это же здорово! — воскликнул юноша. — Быть хорошим токарем — моя заветная мечта.

— Но хорошим токарем, положим, не скоро станешь, — ответили Владимиру.

— Ничего, я постараюсь, — с настойчивостью повторил Сергиенко.

По следам наших выступлений

В нашей газете был опубликован фельетон «Что-о? Штраф?», критикующий руководителей различных организаций районного центра Кормиловки, по вине которых простаивали железнодорожные вагоны.

Как сообщила редакции секретарь Кормиловского райкома КПСС тов. Надеждина, фельетон обсуждался исполкомом районного Совета депутатов трудящихся. Факты, изложенные в фельетоне, полностью подтвердились.

Винновы — председатель райпотребсоюза тов. Гриценко, директор пищенкомбината тов. Януб. заведующий райкомхозом тов. Чепило и директор РТС тов. Бабинцев — предупреждены. В случае повторения подобных фактов, которые были изложены в фельетоне, они будут привлечены к строгой государственной ответственности.

Такой разговор состоялся полгода назад. Срок для учебы короткий. Но и за это время комсомолец достиг немалых успехов: как заправский мастер, освоил токарный станок, изо дня в день перевыполняет нормы.

— Как вчера это было, — вспоминает Сергиенко. — Подходит ко мне комсорг мастерской Николай Чиненов и говорит: «Давай соревноваться». Куда мне, думаю, с тобой тягаться, сначала надо еще учиться...

— И я вызываю тебя на соревнование, — предложил комсомолец Анатолий Никулин. — Не бойся, помощь потребуется — окажем.

Товарищеское участие окрылило юношу. И он решительно заявил:

— Вызов принимаю! — Вот и хорошо! Вместе будем бороться за звание коммунистического цеха. — Друзья крепко пожали друг другу руки.

Скрепив производственный союз, молодые металлисты еще энергичнее взялись за дело. Каждый ревностно следит за нормами выработки и качеством. Если Чиненов за полтора часа вытачивает 12—14 болтов, то Сергиенко — 18—20, а Никулин — еще больше.

Раз дали слово комсомольцы, то сдержат его обязательно! Такой уж у них характер.

Г. ПРИБОВЕВ.
Тюкалинский совхоз.



С настоящим комсомольским огнем трудится в эти дни электросварщик строительномонтажной дистанции Омской железной дороги Ю. Афоничев. Каждый день он выполняет сменную норму на 180 процентов.

Фото С. Орлова.

ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ!

Юные друзья! 1959 год — первый год великой семилетки — подходит к концу. Нет еще точных цифр о том, что сделано, но несомненно одно — этот год наш народ потрудился хорошо, мы сделали еще один гигантский шаг к сияющим вершинам коммунизма.

Успехи страны в целом складываются из работы отдельных предприятий, совхозов, колхозов. О работе многих из них мы писали на своих страницах, но далеко не о всех. А в жизни этих коллективов, в жи-

ни юношей и девушек за год произошло много событий. Большая часть из них представляет не только местный, не только личный, но и общественный интерес. Опыт одного коллектива может помочь другому повысить производительность труда, улучшить качество выпускаемой продукции, поднять урожайность полей, увеличить продуктивность животноводства. Даже маленький «кусочек» жизни одного человека может помочь другому выбрать профессию или закончить шко-

лу, увлечь на новые трудовые подвиги или предостеречь от дурного поступка.

Наконец, нам хотелось бы знать о ваших мечтах и планах на новый, 1960 год. Напишите нам об этом, товарищи. А мы, с вашего разрешения, обо всем интересном, ярком, значительном расскажем на страницах газеты читателям.

Ждем ваших писем, друзья!

Редакция газеты «МОЛОДОЙ СИБИРЯК».

СПОРТ

БЕСПОКОЙНОЕ СЕРДЦЕ

Любовь к радио у Георгия Гончарова появилась давно — еще в раннем детстве. Рос Гоша, учился, окончил школу, и с годами все сильнее росло его стремление заниматься радио. Где только мог, доставал он пособия по радиотехнике, жадно перечитывал их, сам мастерил простейшие детекторные приемники. На темы о радио он мог говорить часами.

Часто на перекурах рассказывал Гоша тесно окружившим его товарищам по работе о жизни Попова, об истории развития радио, о новых типах радиоприемников и телевизоров.

— И откуда ты все это знаешь? — с удивлением спрашивали друзья.

— Читаю, интересуюсь, — скромно отвечал Гоша.

Без отрыва от производства Георгий овладел специальностью радиотелеграфиста и уехал работать на Север. Отлично проявил он себя на работе, все время совершенствовал свои знания, сумел получить первый разряд по радиолобительскому спорту. А когда по состоянию здоровья при-

шлось покинуть работу — не растерялся, не пал духом и все свои силы и знания стал отдавать работе с радиолюбителями, пропаганде радиолобительского спорта в Омске и области.

Девять лет состоит Георгий Гончаров членом Омского радио клуба ДОСААФ. Большую работу проводит он с молодыми радиолюбителями: дает консультации, возглавляет конструкторскую секцию клуба, проводит беседы на предприятиях и в школах, помог организовать радиоклуб в г. Таре.

Немало интересного сделал Георгий своими руками. Посетители радиовыставки ДОСААФ видели оригинальную конструкцию карманного приемника на полупроводниках. Приемник был смонтирован в кожухе карманного фонаря и служил одновременно приемником и фонариком. Смонтировал Гончаров и переносную коротковолновую станцию, вмещающуюся в небольшой спортивный чемоданчик. На этой станции с передатчиком всего в три ватта он сумел установить более 600 связей, из них 118 связей с радиолюбителями Польши, Венгрии, Чехословакии, ГДР, Швеции, Италии, Финляндии, Швейцарии, Японии. Неоднократно устанавливал он и дальние связи с поселком



не один буду работать: помогут товарищи. Ведь насколько легче и удобнее будет работать!

Желание добиться задуманного у Георгия Гончарова большое. Поэтому люди, знающие его, уверены — автооператор будет, непременно будет.

Н. ЗЕЛЬЦЕР,
инструктор обкома ДОСААФ.
НА СНИМКЕ: Георгий Гончаров.

Фото А. Заики.

«МОЛОДОЙ ПОДДУБНЫЙ»

В день свадьбы друзья поздравляли Владимира Синявского сразу с двумя важными событиями в его жизни. Накануне он принимал участие в соревнованиях на первенство мира и возвратился в Киев с золотой медалью чемпиона. Впервые в истории мировых состязаний этот почетный титул Владимир завоевал «чисто». Он положил на лопатки всех пятых своих соперников, а шестой, убедившись в неизбежности поражения, от поединка отказался.

Долго гремели аплодисменты, когда Синявский поднялся на самую высокую тумбочку пьедестала почета, а над Тегеранским стадионом величественно звучал государственный гимн Советской Родины. Иранские газеты назвали украинского борца «молодым Поддубным».

Юноши и девушки! Не забудьте подписаться на областную комсомольскую газету «Молодой сибиряк» на новый, 1960 год.

Цена подписки на год — 31 рубль 20 копеек, на полгода — 15 рублей 60 копеек.

Подписка принимается всеми отделениями связи города Омска и области, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в учреждениях, школах и учебных заведениях.



Сахалинская область. Прошло всего два года, как Александра Якубенко после окончания средней школы начала работать на свиноводческой ферме Южно-Сахалинского совхоза. У опытных свиноводов она училась мастерству выращивания поросят. Девушка заботливо ухаживает за животными, стремясь полностью сохранить и вырастить молодняк.

Труды молодой свиноводки увенчались успехом. В первом году семилетки она вырастила в среднем по 28 поросят от каждой свиноматки.

Фото С. Пунегова (ТАСС).

Съезд комсомола Белоруссии

МИНСК. Здесь закончился XXI съезд комсомола Белоруссии. Два дня лучшие представители молодежи обсуждали вопрос об участии комсомола республики в борьбе за претворение в жизнь предначертаний партии. Докладчик секретарь ЦК ЛКСМ Белоруссии Г. Криулин сообщил, что белорусская молодежь успешно борется за выполнение семилетнего плана. Больше 220 молодежных бригад, участков, ферм, звеньев завоевали право называться коллективами коммунистического труда. 560 молодых рабочих и колхозников удостоены звания ударников коммунистического труда. Около 500 комсомольцев по примеру Валентины Гагановой пошли трудиться на отстающие участки производства.

Комсомольцы активно участвуют в претворении в жизнь решений XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС. Они помогли коллективам в нынешнем году освоить производство большого количества новых машин, станков и оборудования, автоматизировать и механизировать производство.

В нынешнем году только молодыми рационализаторами, а их в республике свыше 17 тысяч, внесено более 24 тысяч предложений. Экономический эффект от их внедрения составил более 68 миллионов рублей.

Много внимания уделили делегаты съезда работе сельских комсомольских организаций. Были названы многие имена юношей и девушек, которые, не жалея сил и энергии, борются за мощный подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Участники съезда уделили много внимания вопросам коммунистического воспитания молодежи, укрепления связи школы с жизнью, деятельности пионерской организации, вопросам развития физкультуры и спорта.

Но не только об успехах говорили делегаты. Они резко критиковали центральный, областные и районные комитеты комсомола за недостатки в организационной работе, в руководстве социалистическим соревнованием, в постановке воспитательной работы в комсомоле.

С речами на съезде выступили кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК компартии Белоруссии К. Т. Мазуров и секретарь ЦК ВЛКСМ В. П. Логинов.

В ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗ

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Йоханнесбурга, председателем конгресса демократов Южно-Африканского Союза В. Гольдбергу запрещено участвовать в митингах на всей территории страны в ближайшие 5 лет. Запрет наложен министром юстиции Эразмусом. Это уже четвертый случай запрещения прогрессивным деятелям ЮАС участвовать в митингах.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ РАССЫЛЬНАЯ

Обращаться по адресу: город Омск, улица имени Ленина № 11, первый этаж, ком. № 6.

КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

ОБЛДРАМАТЕАТР — «Обрыв». 26/III «Дикари». Начало в 8 час. веч.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — широкоэкранный фильм «Человек-ринша» — в 12 ч. дня и 10 ч. веч. «Фанфан-Тюльпан» — в 10, 2, 4, 6 и 8 ч. веч. 2-й зал — «Сегодня в последний раз» — в 9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30 и 9-30 веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Старый наездник» — в 11-10, 2-45, 6-20, 8, 9-40 веч.

«ПИОНЕР» — «Влюбленное облако», «День рождения» — в 9-15, 11-15 и 3 ч. дня. «Сильные мира сего» — в 1, 4-45, 6-40, 8-30 и 10-20 веч.

«ЛУЧ» — «Неоплаченный долг» — в 11, 3, 4-45 8-20 и 10 ч. веч. «Огненный мост» — в 1 и 6-30 веч.

ЦИРК — Гастроли артистов Узбекского цирка. Первый русский укротитель, заслуж. артист РСФСР Н. П. Гладильщиков со смешанной группой хищников. В паузах — клоунская группа при участии заслуж. артиста Узбекской ССР Анрама Юсупова. Начало в 8 час. веч.